■南城小学301班 钱尘夕 指导老师 傅依君

腊月廿九的清晨,阳光像金色的纱幔,轻柔地铺洒进屋子。我满心欢喜,小脚丫踮得高高的,紧紧趴在案板边,眼睛瞪得溜圆,一眨不眨地瞧着外婆的一举一动。外婆那双手,就像有着神奇魔力,把一团雪白的面团搓成了一条灵动的长"蛇",在她掌心蜿蜒游走,有趣极了。紧接着,外婆把长"蛇"熟练地揪成一个个圆润的小团剂子。这些小团剂子在外婆掌心欢快地打着转,越变越薄,恰似魔术师潇洒抖开的洁白手帕,轻盈又奇妙。

"往馅里加钱喽!"舅舅突然举着枚亮 晶晶的硬币晃进来,吓得正在偷吃虾仁的 我差点噎住。外婆的脸上挂着慈祥的笑, 把硬币轻轻裹进白菜猪肉馅里,那认真又 小心翼翼的模样,仿佛在埋藏稀世的宝 藏。我迫不及待地学着大人的模样捏饺子 的褶,可我的手好像怎么都不听使唤,包出 来的饺子像一只只打了瞌睡的小猪,歪歪 扭扭地趴在案板上。

不知不觉,蒸笼里腾起了袅袅白雾,丝丝缕缕,弥漫在整个屋子里,好似给家披上了一层梦幻的轻纱。窗外的鞭炮声噼里啪啦地响个不停。表弟举着糖葫芦,在屋里乱蹿,撞得门框上的红灯笼直晃悠。当第一锅饺子端上桌,外公的筷子突然"叮"地碰出脆响——硬币在他碗里闪着光!

"外公要发大财啦!"表弟拍着手欢呼。外婆却悄悄往我碗里夹了个鼓鼓的饺子,咬开时,温热的汤汁裹着虾仁流出来。原来真正的"幸运饺子"早被换成了我最爱的口味。

夜色渐浓,窗外的烟花一朵接一朵地绽放,在玻璃窗上投射出宛如金菊盛开般的绚烂光影。我数着红包里的压岁钱,思绪却飘回到刚刚的点点滴滴。刹那间,我恍然大悟:原来,年味根本不是藏在硬币里的好运,而是全家人包饺子时沾在鼻尖上的面粉,是表弟欢闹时不小心粘在我袖口、像星星一样的糖渣,是一家人围坐在一起,此时此刻、此地此景,满得快要溢出来的团圆与祝福。

这份独特的年味,随着饺子的腾腾热气,悠悠地飘进了岁月的每一个角落,让那些平凡又普通的日子,都变得闪闪发光。它是一家人相聚时的温暖与欢乐,是代代相传的美好习俗,是家的独特味道。无论以后我走到哪里,只要一想起这顿充满爱的饺子,心底就会涌起一股无尽的温暖与力量。这,就是家的眷恋,是年的深情呼唤,是无论何时何地,都割舍不下、深深扎根在心底的牵挂。

家乡的年味

■宁围小学502班 傅铄帏 指导老师 钱利芬

0

"旧年钟声入新年,爆竹阵阵岁经添。" 在我心里,家乡的春节是一年中最热闹、最 欢乐的时光。

春节前,家家户户都忙着包粽子,这是 我家乡的习俗。粽叶清洗干净后,开水煮 开捞出,再清洗一次留着备用。一家人齐 心协力,我负责灶台烧火,爸爸负责准备材 料:碧绿的粽叶,饱满的糯米,还有酱红的 肉块,真是让人口水直流。妈妈和奶奶负 责包裹粽子,火烧上来我便在一旁观看打 打下手。妈妈和奶奶灵巧的双手在粽叶和 糯米之间翻飞,两个人包法不一样,奶奶包 的粽子是长长的、椭圆形的;妈妈包的是三 角饭团形的,造型上各有千秋,但是材料都 是一样的。我更喜欢妈妈的包法:只见她 拿起两片粽叶轻轻一卷,粽叶就像听话的 孩子一样,立马变成一个精致的漏斗形。 她舀起一勺糯米,均匀地铺在粽叶里,然后 放入两块肉。接着妈妈将粽叶上方慢慢 地、轻轻地折下来,盖住了糯米和酱肉,再 拿一片粽叶裹在粽子上,用针在粽子中心 扎下去,带着粽叶尾巴尖尖的地方穿过粽 子,收针。一个漂亮的粽子就这样诞生 了。粽子包好后,爸爸把这些粽子都下锅, 煮着煮着空气中弥漫着淡淡的糯米香和粽 叶的清香……

除夕那天,我和爸爸妈妈一起贴对联、 粘倒福,寓意福到了。晚上,一家人围坐在 一起吃年夜饭,桌上摆满了家乡特色,有香 气四溢的倒笃菜冬笋豆腐煲,有红红火火 的辣子鸡,还有象征年年有余的红烧鱼,象

征蒸蒸日上的发糕。 家乡的年味,充满着欢乐和喜庆,那些 独特的习俗,给我留下了很多美好的回忆。 《太阳花》栏目由萧山区融媒体中心全新打造,旨在为中 小学生提供一个展示优秀作品的平台。"太阳花",正如孩子们的世界,逐光 而行,向阳而生,有梦想,有幻想,有人生的小思考,有内心的小想法,缤纷多 彩,如光一般璀璨,燃烧着诗意的浪漫。 请在"身边的爱国榜样""我眼中的城市变迁""我的小习惯""我的秘密小天

地""我的朋友""快乐的假期生活"等主题中至少选择一个进行创作,散文、杂文、诗歌均可,不限体裁,带些新意、有点想法、回味悠长的文章更容易被选中。

投稿方式: 欢迎扫描二维码加入征稿群, 投稿请在文章中备注学生姓名+学校+班级+指导老师, 发送至邮箱 3932938060@qq.com, 或添加微信号 18072702615、18067943590。



欢腾蛇年 烟花绽放

■市心小学401班 吴佳欣 指导老师 林欣

2025 蛇年春节,在我满心期待中如期而至!今年我们在建德外婆家过年。除夕的清晨,我起得格外早,穿上崭新的红衣裳,瞬间精气神十足。走下楼,爸爸在厨房准备早餐,妈妈满脸笑意摆放年货,外公外婆在门口贴对联,家里处处弥漫着喜庆的气息。

早饭后,一家人便开始准备年夜饭。妈妈从冰箱拿出食材,爸爸熟练处理活鱼,杀鸡、杀鸭,我在妈妈的指导下包饺子,一开始包得歪扭漏馅,后来总算有模有样。家家都在赶做年菜,到处是酒肉的香味。

下午三点左右,鞭炮声便此起彼伏了。外婆家这边有个习俗:吃年夜饭前要先放鞭炮。外公说,放鞭炮是为了驱赶年兽,祭祀神明和祖先,保佑家庭平安、幸福。傍晚时分,我们一家人围坐在摆满佳肴的餐桌旁。爸爸举杯,笑着祝福新的一年全家平安顺利,妈妈希望我学习进步、健康成长,我也赶紧送上对长辈的祝福。大家举杯相庆,欢声笑语回荡在屋内,温馨又难忘。

当午夜钟声敲响,我和爸爸抱着烟花飞奔到院子里。寒冷的风呼呼吹,可我的心却因即将绽放的烟花而炽热无比。爸爸弯腰点燃烟花,一场精彩的烟花秀就此拉开帷幕。"嗖"的一

声,第一枚烟花如闪电般划破夜空,紧接着"砰"的一声巨响,一朵巨大的金色菊花瞬间绽放,光芒耀眼,把四周照得亮如白昼。还没等我回过神,又有烟花呼啸升空,炸开化作紫色星星,拖着长尾巴缓缓飘落,宛如梦幻星雨。邻居家的小朋友也兴奋得小脸通红,蹦蹦跳跳,挥舞着荧光棒,拉着大人高喊:"看!快看那边!"大人们也被感染,脸上满是幸福笑容。随后,绿色烟花在空中扭动,像灵动的舞者翩翩起舞,又似蜿蜒巨龙翻腾。几枚烟花同时升空,炸开变成爱心形状,周围环绕五彩光芒,红的似火、粉的如霞、蓝的像海、黄的似金、紫的如梦,相互交织辉映,美得令人窒息,引得众人惊叹。

太BO花 SUN FLOWER

> 这个蛇年春节,从一家人热热闹闹地准备 年夜饭,到观看春晚的欢乐,再到这绚丽多彩的 烟花秀,每个瞬间都充满亲情的温暖和家的味 道。它让我明白,春节是家人团聚、分享喜悦、 传递祝福的时刻,传统佳节的魅力将我们紧紧 相连。

新的一年,希望我们一家人平安、健康,每 天都能被温暖的阳光和欢快的笑声包围。愿自 己在学习上顺利攻克难题,每一次努力都收获 满满,不断成长,成为更好的自己。

春节的"福"满时光

■湘师附小201班 章俞桐 指导老师 汤炜

春节一到,萧山就像被施了魔法的童话世界,红灯笼高高挂起,像是夜空中最亮的星星,照亮了我心中的每一个角落。

"奶奶,奶奶,今年的年夜饭有什么好吃的呀?"我迫不及待地跑到厨房问奶奶。奶奶笑眯眯地说:"当然有啦,奶奶亲手做的酱鸭,还有你最爱吃的清蒸鲈鱼,保证让你吃得停不下来!"这时,哥哥也从房间里走出来,加入我们的对话:"奶奶,我也要吃好多好吃的!"奶奶笑着点头:"好好好,都有都有。"终于,年夜饭开始了。全家人围坐在一起,桌上摆满了各种美味佳肴。

吃完年夜饭,我迫不及待地拉着爸爸妈妈和哥哥去放烟花。一朵朵烟花在空中绽放,照亮了夜空。"哇,好美啊!"我兴奋地叫起来。爸爸搂着我说:"是啊,新的一年,我们都要开开心心的!"放烟花回来,我们一家人围坐在电视机

前看春晚。小品逗得我们哈哈大笑,魔术表演 又让我们惊叹不已。我悄悄对妈妈说:"妈妈, 这个春晚太精彩了!"

最让我开心的是收压岁钱。爷爷递给我一个大红包,说:"新的一年,要好好学习哦!"我接过红包,心里美滋滋的,连声说:"谢谢爷爷,我一定会的!"奶奶也递给我一个红包,笑眯眯地说:"要健健康康、快快乐乐地成长哦!"我连忙点头:"谢谢奶奶,我会的!"接着,妈妈和爸爸也给了我红包,妈妈温柔地说:"新的一年,希望你越来越懂事。"爸爸则鼓励道:"要勇敢,多尝试新事物。"我接过红包,心里充满了感激和幸福。

现在,每当我想起这个充满欢声笑语的春节,都会忍不住笑出声来。那些美好的瞬间,就像一颗颗璀璨的珍珠,镶嵌在我的记忆里,永远闪耀着幸福的光芒。

神秘的它

■博奥小学301班 游紫安弋 指导老师 潘心瑶

在我的小书架上,藏着一本神秘的书。它的封面如同深邃的夜空,点缀着用金色丝线绣制的星星图案,每一颗都仿佛在低语着古老的秘密,闪烁着诱人的光芒。

去年生日那天,我收到了远方阿姨寄来的特别礼物,她说,这是一本拥有魔力的"神奇之书"。那时的我,心中满是好奇却半信半疑。直到那个平凡的傍晚,我完成了作业,随手拿起这本书,一场不可思议的冒险悄然拉开序幕。

轻轻翻开第一页,一束温柔的光芒瞬间洒满房间,文字仿佛被赋予了生命,轻盈地从书页上跃起,编织成一幅流动的画卷。我的眼前出现一片奇幻的森林,树木高耸入云,叶片绿得发亮,宛如翡翠雕琢。一只机灵的小松鼠在林间跳跃,它那蓬松的大尾巴,活像一把随身携带的小伞,为这静谧的森林增添了几分生动与趣味。

正当我沉浸在这份宁静之中,一只色彩斑斓的小鸟忽地飞来,轻巧地落在我的肩头,用它

Broke

那清脆悦耳的声音,向我诉说着森林的秘密。 我小心翼翼地伸出手,指尖触碰到它柔软的羽 毛,那一刻,我仿佛也融入了这片神奇的土地。

继续翻阅,画面一转,我置身于一个热闹非凡的集市。人群熙熙攘攘,各色摊位琳琅满目。那边,红彤彤的苹果和黄澄澄的橘子堆叠如山,散发着诱人的果香;这边,五彩斑斓的风车旋转生风,可爱的玩偶们正眨巴着眼睛,仿佛在邀请我带它们回家。我在集市间穿梭,每一步都充满了新奇与欢乐。

书页悄然合拢,一切美好瞬间消散。我愣在原地,心中既有不舍也有期待。当我再次翻开,书页恢复了平静,只有那些文字静静地躺在那里,似乎在等待着下一次奇迹的降临。

尽管如此,我并未感到失望。因为我知道, 这本神奇的书,就像一座藏着无数宝藏的城堡, 每一次翻阅都可能开启一扇通往新世界的大 门。期待着下一次探险的开始。

春天的奇妙课

■三江小学401班 张宸 指导老师 张淼

蚯蚓在泥土里画出第一笔, 像草书一样弯弯曲曲。 小石子跟着蚯蚓的笔迹, 滚进小洞里玩耍。 小蚂蚁们一起搬着一个"日"字, 好像在做游戏。 风筝在天空中飞, 好像在钓着字母的尾巴。 天空蓝得像刚打开的新书, 那么清新。 蒲公英像小伞兵一样飘来飘去. 检查着每个角落。 蜗牛的壳里藏着小小的螺旋, 就像标点符号。 小朋友们在草地上跑来跑去, 衣服沾上了泥土的痕迹。 所有的花朵都开了, 好像在翻动着春天的书页。 蝴蝶在花丛中飞舞, 就像老师在黑板上划的重点。 蘑菇像拿着铅笔的小学生, 给刚醒来的种子们默写新字: 雨要轻轻念, 雷声要带着惊叹号哦! 等到蟋蟀用腿拉响下课铃, 谁的口袋里还藏着去年掉队的句

萤火虫说, 快把它埋进土里吧, 明天早上, 它会长出带着光的生词表哦!

年味萧山

■市心小学501班 高欣怡 指导老师 徐佳楠

萧山年味渐浓显, 灯笼高挂满街边, 酱鸭悬檐添喜色, 春联金字诉心愿。

炊烟袅袅香四溢, 鸡鸭鱼虾满桌排。 春联红纸金光闪, 举杯共饮庆丰盈。

除夕团圆坐满堂, 笑语欢声满室扬。 春晚歌舞传千里, 守岁迎春同祝愿。

烟花璀璨似繁星, 熠熠流光添胜景。 祝福新年事事顺, 福运盈门岁岁春。